

Información deportiva

El Hércules, desamparado y coaccionado por un público antideportivo sucumbe ante el Valencia

Los inesperados empates de San Mamés y el Patronato. Español y el Barcelona eliminados

Comentario a la jornada

Han terminado los cuartos de final. Como el domingo anterior, destaca el partido Madrid-Athletic, en el que la «cátedra» futbolística encuentra, sin género de dudas al campeón del torneo. Y este partido, también como en la jornada anterior ha ocasionado una sorpresa. Sorpresa por ese empate que vuelve a poner al rojo las pasiones, que anima aún a los madrileños a ganar la eliminatoria, después de haber dejado pasar a los forasteros por Chamartin, sin conseguir el triunfo. Resultado anormal. Quizás averiguando detalles del encuentro lo «anormal» sea el que el Madrid no haya vencido. Porque si bien los vasos han venido acorralado en la segunda parte o los forasteros, el Madrid ha tenido tres hombres, tres jugadores únicos, merecedores de todas las glorias: Zamora, Ciraco y Quincoces. Ellos llevaron el peso de todo el encuentro; ellos privaron del triunfo a los bilbaínos y ellos también dieron lugar a que el Athletic marcara el empate momentos antes de terminar el encuentro.

La lógica del fútbol ha quedado mal parada. Ni el Madrid debía haber empatado en Chamartin, ni el Athletic podía tampoco perder su triunfo en San Mamés. Fútbol «coper», capaz de derribar todos los pronósticos. Ahora los dos equipos—los dos equipos de España—se encuentran igualados a dos tantos. Zaragoza espera este match definitivo, en un encuentro cumbre de la temporada, quizás más interesante que la misma final, por ser los contendientes esos dos cuadros merecedores ambos del campeonato. Y ahora si que es difícil averiguar el resultado. Inclínemonos acaso por el Madrid si bien ante

un temor auténtico de quedar mal parados como pronosticadores. Los otros partidos no han aportado al torneo nada nuevo. El Valencia ha desplazado a su rival, el Hércules. Es triste el sino de estos equipos modestos, que rinden el máximo esfuerzo y que naturalmente se rinde antes de tiempo. Se pierde la nota pintoresca del campeonato. Pero es lógico que así suceda. Bastante ha hecho el cuadro de Alicante con llegar a los cuartos de final y «apurarse» demasiado al Valencia. Cae ahora con todos los honores. Y el Valencia sigue, para no romper la tradición.

El Oviedo vencedor, pero no «gran vencedor». Y esto es también sorprendente. Un solo tanto ha servido al equipo asturiano para salir airosoamente de la eliminatoria. Naturalmente, Casa Rabia es uno de los campos más peligrosos de España. Así y todo confiábamos más en la delantera del cuadro ovetense.

La próxima eliminatoria pone a este equipo frente al Valencia. Esta es la ocasión de demostrar su indubitable valía de una manera rotunda. Creemos de verdad que así ha de suceder. Respecto al otro próximo encuentro, entre el vencedor del Madrid-Athletic y el Betis, tampoco ofrece dudas. Es decir, una final Oviedo-Madrid, o una final Oviedo-Athletic. En Zaragoza, sabremos...

Los nuestros han obtenido ante el Valencia, en la eliminatoria, mejor resultado que el Racing de Santander y el Murcia

POR DERECHO PROPIO ESTÁ EL HÉRCULES EN SEGUNDA DIVISIÓN

Valencia.—El campo de Metalla a las cuatro y quince de la tarde, hora de comenzar el partido Valencia-Hércules presentaba un aspecto realmente extraordinario. La mayor entrada de la temporada ha sido esta. El match había despertado una enorme expectación ya que la victoria lograda por el Hércules el domingo anterior presentaba a este equipo en la Copa de España como un cuadro de verdadero peligro.

El partido no ha defraudado a la afición. Ha sido interesantísimo y ha tenido las clásicas características de un match «coper», es decir nerviosismo, juego duro, constante pasión en el público, ligeras coacciones al arbitro e incluso accidentes entre los jugadores. Ha vencido el Valencia y justo es reconocer que se hizo acreedor al triunfo pues en general se mostró más energético y más penetrado que su adversario. El Hércules solo ha sido superior en su ataque ya que la vanguardia alicantina actuó con un entusiasmo enorme.

El primer tiempo fué nivelado. Si los veinte primeros minutos transcurrieron entre un juego favorable al Hércules, el resto de esta parte, por el contrario, fué ventajoso para el Valencia. Durante la primera mitad de este primer tiempo los alicantinos se impusieron más que nada por su

serenidad. El Valencia por el contrario acusaba un nerviosismo que le perjudicaba en todas sus jugadas ofensivas. Pero después, fué imponiéndose poco a poco el equipo local hasta conseguir dominar, incluso a sus contrincantes.

A los treinta minutos después de unos segundos de acoso en la puerta alicantina por parte de los valencianos, Conde, pasó el esférico a Vilanova, este, después de driblar, envió de nuevo la pelota a su compañero y Conde por fin lanzó un tiro imparables que valió el primer tanto de la tarde.

El juego se endureció y uno de los jugadores alicantinos se quejó al arbitro de que alguno de sus compañeros eran objeto de agresiones por parte de los valencianistas.

De este momento la pasión se puso al rojo y el público adoptó una actitud chillona y «violenta». Casi al final de esta primera parte se origina una marea en la puerta del Hércules y Vilanova de cabeza envía el balón a las mallas, pero el arbitro anula el gol por ofsido. Momentos después acaba esta primera parte.

En el segundo tiempo el Valencia ataca impetuosamente. No obstante el juego de los delanteros del equipo blanco encuentra un gran obstáculo en las malas condiciones del terreno que presenta grandes charcas. Este

detalle ha suscitado muchos comentarios ya que se ignora la razón de encontrarse el terreno en esa situación puesto que desde hace varios días, no llueve.

El juego transcurre sin que se marque ningún tanto. Los ánimos están caldeadísimo pues de terminarse así el partido ambos equipos quedan empatados.

Faltan diez minutos para terminar el encuentro cuando este se resuelve a favor del Valencia. Un pase de Torredellot a Costa, rematado por este a las mallas, vale el segundo gol de los valencianos. Se cree el Valencia y momentos antes de terminar el encuentro consigue su tercer y último gol en un remate de Torredellot a un pase de Costa. Al final del encuentro el público protesta por la dureza con que se han empleado los equipos.

Arbitró Casterlenas, que se mostró en ocasiones parcial, influido sin duda por la pasión del público. Las alineaciones fueron:

Valencia.—Cano, Torregaray, Párriz, Bertoli, Iurraspe, Conde, Torredellot, Montañés, Vilanova, Costa y Sánchez.

Hércules.—Pérez, Cuenca, M. Cía, Salvador, Gamiz, Mujica, Aiacil, Escribá, Suárez, Tatono y Roldán.

SAGITARIO

El Athletic de Bilbao y el Madrid empatan de nuevo a un tanto

Bilbao.—Esta tarde ha tenido lugar el sensacional partido Athletic de Bilbao-Madrid. La expectación que este encuentro había despertado era inmensa. Se ha registrado una gran afluencia de forasteros que han adquirido a cualquier precio las localidades para asistir al match. La idea de este interés la cifra alcanzada en taquilla por el Athletic que se eleva a 100.000 pesetas.

La contienda se ha desarrollado en el marco de un tiempo maravilloso absolutamente desconocido en Bilbao, el campo se hallaba muy seco a la hora de comenzar el partido. La gran afluencia de público hizo que aparte de él rebasase las vallas y ocupase puestos en el mismo terreno de juego.

A la hora señalada el colegiado catalán señor Villalta forma así a los equipos:

Madrid: Zamora; Ciraco, Quincoces, Pedro Reguero, Bonet, Guiruchaga, Eugenio, Luis Reguero, Camiller, Hilario y Emilin.

Athletic de Bilbao: Izpizua, Castellanos, Calaurén, Gerardo Mugerza, Roberto, Lafuenté, Uraragorri, Bata, Cherrí, y Gorostiza.

Eleje campo el Athletic y saca por lo tanto el Madrid. Los jugadores de este equipo se ven forzados a jugar enfrente de un potentísimo con el consiguiente handicap.

En los primeros minutos el juego es igualado y se producen desde este instante entradas de alguna dureza por ambos bandos que Villalta no tiene la energía de cortar. Las combinaciones son poco brillantes y el balón pasa indistintamente de una a otra de las dos áreas de peligro. La vanguardia rojiblanca se distingue por su empeño y acierto pero sus ataques quedan Quincoces, y el último término. Zamora. Con estas características se mantiene el juego durante largo rato. La línea media blanca va carburando poco a poco pero su delantera muestra una gran indecisión ante Izpizua.

A los treinta minutos de haber comenzado el partido se producen una excelente combinación entre el extremo e interior derechas madrileñas. La jugada concluye con un pase suavísimo al centro de Eugenio. Recoge el balón Hilario y de un tiro fortísimo e imparables marca el gol del Madrid, no obstante el estéril esfuerzo de Izpizua. La jugada produce un gran desconcielo en la mayor parte del público y el entusiasmo del Athletic decae considerablemente.

Los quince minutos finales de esta mitad son sosos. Apenas se

se producen jugadas de algún interés, registrándose en cambio algunas entradas violentas por ambas partes. Zamora detiene algunos balones distintivos, sin conseguir a pesar de esto la simpatía del público.

En el curso del primer tiempo se han tirado un corner contra el Athletic y tres contra el Madrid. El efecto producido por los jugadores del primero en el momento de llegar al descanso era de completa desmoralización.

Al iniciarse la segunda parte se observa que el Athletic vuelve por sus fueros. La línea media funciona constante y admirablemente lo mismo al ceder minutos balones que al detener las flojas avanzadas madrileñas, destacando en este empeño Roberto Echavarría que se emplea con la dureza en el procedimiento; El Madrid adopta una actitud defensiva y destruye con acierto gran parte del juego creado por sus adversarios.

Lafuenté e Iraragorri realizan consecutivas jugadas de gran mérito pero la muralla defensiva menegué actúa de manera magistral, Ciraco y Quincoces, efectúan numerosas intervenciones escalofrantes y Zamora bloca con seguridad y estilo.

Conforme avanzan el partido cuando el desconcielo en el público que cree seguro el triunfo del Madrid en virtud del heroico esfuerzo de su trió defensivo. Son inútiles las numerables arrancadas de los cinco hombres de la delantera rojiblanca.

Cuando faltaban tres minutos para concluir el encuentro Mugerza se hace con un balón en el centro del campo. Avanza y dribla a varios contrarios y desde bastante distancia lanza un tiro flojísimo que escapa a los defensas del Madrid y bate a Zamora no obstante el esfuerzo de este. Al parecer el balón adquirió un efecto raro en su trayectoria, lo que impidió que fuese detenido por el guardameta nacional. El tanto produce un extraordinario júbilo en los espectadores, muchos de los cuales invaden el campo y abrazan a los jugadores athleticos muy especialmente a Mugerza. Inmediatamente Villalta señala el final del partido. Durante esta parte se tiraron diez corners contra el Madrid y uno contra el Athletic.

El Elche aplasta al Baracaldo por 6 a 0

UNA SOBERBIA ACTUACIÓN DE GILBERT, UNA EXHIBICIÓN DE LOPEZ Y UN MAGISTRAL ARBITRAJE DE SÁNCHEZ ORDUÑA

El Elche venció por 6 a 0—como pudo vencer por 9 mejor dicho, como debió ganar, porque su dominio fué verdaderamente aplastante—los tiros se sucedían sobre la puerta del Baracaldo y muchas veces parecía increíble que el balón no llegara hasta las mallas.

Así y todo, hasta media docena de veces besó el cuero las cruces de la red.

Destacó en el Elche, la sorprendente actuación de Gilbert (Telere) que ayer se mostró a pesar de sus 16 años, como un zaguero de postín.

En la media, insuperable López como ayudante de su defensa y como alimentador de su avance.

El arrumbaba con cuanto llegaba por su zona y lo servía docil y sumiso a sus delanteros.

En el ataque sobre todos Sosa, por su entusiasmo, su brio y su chut, center y conectado con ambas «manos».

Tras él, Bestit inteligente y experto y entre los dos Nibel muy oportuno.

De los visitantes se lucieron la defensa, en particular el izquierdo y la línea media.

El arbitraje de Sánchez Orduña, justo, imparcial y sereno satisfizo a todos.

PEPE MIRALLES

EL ESPAÑOL BATE AL OVIEDO POR CINCO A TRES

Barcelona.—Con un lleno completo y con un tiempo ideal, se juega en el can po del Español el partido de campeonato para la copa de España, entre el titular y el Oviedo.

Escartín, que es muy aplaudido al salir al campo alinea los equipos de la siguiente forma:

Español: Florenza; Arater Moro; Martí, Soler, Cristiá; Prat, Edelmiro, Iriando; Bosch y Domenech.

Oviedo: Oscar, Caliche, Jesusin; Castro, Sirio, Chuts; Casucc, Gallart, Lángara, Herrerrita y Emilin.

Los primeros 45 minutos podemos decir que fueron todo un alarde de buen juego del Español que dominó absolutamente logrando tirar ocho corners por uno en contra.

A los 5 minutos comenzó a funcionar el tanteador. Y con una emoción enorme. En un ataque de la delantera del Español defendida por medio equipo ovetense fué conseguido un gol sin que podamos decir quién fué el autor. Tres minutos después, Herrerrita de un chut fantástico logró el empate. A los quince minutos Prats centro recogiendo Iriando el balón y rematando de cabeza.

A los veinticinco minutos Domenech logró el tercer tanto para el Español, de un chut al ángulo. A los treinta y tres minutos otro centro de Prat lo remató Iriando de cabeza, consiguiendo el cuarto. El público al llegar a este punto aplaudió frenéticamente al Español, premiando su labor porque tal y como se encontraba el tanteador en aquel instante el empate era un hecho, para la Copa de España.

A los 40 minutos en un avance de Casuco, Lángara a la media vuelta logra el segundo tanto para los ovetenses.

A los 5 minutos del segundo tiempo en las muchas salidas en falso de Florenza, Emilin logró el tercer tanto. A los nueve minutos Prats pasan' do cinco o seis ovetenses chutó y logró el quinto gol para el Español. Poco después Herrerrita se lesionó retirándose a la casa de la que salió al poco tiempo.

El Oviedo juega con tres defensas y Domenech permuta su puesto con Bosch y este ahora es cuando realiza jugadas de provecho.

El Oviedo ha ido a defender el resultado que obtuvo en su campo.

Los tres tantos que consiguió pueden atribuirse a la inseguridad de Florenza que en los dos últimos tuvo unas salidas en falso. Este, y los dos interiores españolistas han sido la causa de que el Español no quedó clasificado.

Merecen citarse por su actuación: Prats, Domenech y los medio del

Español y del Oviedo Gallar, y el trió defensivo.

Escartín estuvo acertado en toda la tarde.

EN SEVILLA EMPATARON A DOS TANTOS EL BETIS Y EL BARCELONA

Sevilla.—Con un tiempo caluroso como consecuencia del encuentro el equipo catalán ha quedado eliminado, pero no quiere decir esto que el Betis haya obtenido un triunfo porque, dicho sea sin embages, los bélicos hicieron un mal partido.

Durante 15 minutos y en la segunda mitad, imperó la turba y en este tiempo, consiguió los dos tantos.

El Barcelona, proporcionó un primer tiempo con buenas modalidades de serenidad y ciencia y en la segunda parte mostró un juego peculiar exhibiendo toda clase de recursos antideportivos.

El primer tiempo terminó con el resultado de uno a cero a favor del equipo catalán, y este tanto fué marcado por Goiburú.

A los 10 minutos del segundo tiempo Lecue y Enrique lograron los dos tantos del Betis.

Cuando faltaban 10 minutos para terminar el partido, Urquiza, hizo una mala jugada, consiguiendo el Barcelona su segundo tanto.

El público salió defraudado del campo pues esperaba una actuación bien distinta de ambos equipos.

RESULTADOS DE LOS ENCUENTROS DEL CAMPEONATO DEL DOMINGO

- Athletic B. 1.—Madrid 1.
 - Español 5.—Oviedo 3.
 - Betis 2.—Barcelona 2.
 - Valencia 3.—Hércules 0.
- TERCERA DIVISION
- Valladolid 7.—Gimnástico 2.
 - Elche 6.—Baracaldo 0.
 - Logroño 6.—Zaragoza 0.

LAS SEMIFINALES

Se ha verificado el correspondiente sorteo en el local de la Federación Española de Fútbol, las semifinales del torneo para la Copa de España que comenzarán a disputarse el próximo domingo se jugarán de la siguiente forma:

Vencedor Madrid—Athletic contra Betis de Sevilla.

Valencia contra Oviedo.

Para la Ciudad Universitaria

LOTERIA

NUMEROS:

1.639 (suma diecinueve).

3.264 (suma quince).

Pedid participaciones de UNA peseta a DOMINGO MORENO (vendedor que no molesta)

El desfile militar del sábado

El sábado con motivo del tercer aniversario de la República, se celebró el anunciado desfile militar, el cual se efectuó normalmente.

Primeramente formaron en el parque de Canalejas, los regimientos de Infantería n.º 4, y n.º 38, Tercio de la Guardia Civil, Carabineros y Asalto.

A las once en punto llegaron el Excelentísimo señor Gobernador Civil, el comandante militar, y don Lorenzo Carbonell, alcalde de Alicante, los cuales pasaron revista a las tropas.

Seguidamente se trasladaron al Ayuntamiento desde donde presenciaron el desfile.

Las tropas desfilaron en el orden anteriormente citado, siendo ovacionadas por el numeroso público, allí congregado, sin distinción de cuerpos.

Las fuerzas siguieron por la calle de S. Gasta, hasta la Avenida de Marianne, donde rompieron filas, marchando a sus respectivos cuarteles.

En el Ayuntamiento hubo recepción desfilando ante las autoridades civiles y militares las fuerzas vivas de la población, Asociación de la Prensa, Círculos Republicanos, etc.

Se celebra en Córdoba, un mitin de la juventud de Acción Popular Agraria

Córdoba 16 (10 m).—En medio del mayor entusiasmo se celebró ayer mañana a las once y media el mitin de la juventud de Acción Popular como preparación del Congreso de El Escorial. Presiden los señores Benito, por Acción Popular Agraria, los diputados a Cortes de la minoría Popular Agraria señores Fernández Martos, Montero Tirado y Cabrera, el señor Pérez de Laborda y los señores Martínez Córdoba y Quintela por la J. A. P. y el señor Cantero por la Acción Obrera.

El señor Martínez Córdoba glosa los 19 puntos del programa de la J. A. P., siendo muy aplaudido. A continuación se levanta a hablar el señor Pérez de Laborda que saluda a Córdoba en nombre de la Juventud Madrileña de la A. P. y dedica un recuerdo a los que cayeron durante la contienda electoral pasada.

Entre grandes aplausos y con el público puesto en pie lee los 19 puntos del programa y hace un parangón entre el pesimismo de la generación del 98 y el optimismo que alienta a los elementos de la J. A. P. orgullosos de su españolismo y con plena fe en el porvenir de España. Desmiente el confusismo de los que quieren considerar a Acción Popular como a fascista.

Termina exaltando el amor y la fe en el triunfo de los populistas hacia el jefe indiscutible don José María Gil Robles (Gran ovación que dura largo rato).

Cierra el acto el diputado señor Montero que previene a los jóvenes de las intrigas socialistas para restar brillantez al acto de El Escorial. Fue muy aplaudido. El acto terminó sin incidentes.

La contradicción socialista ante la ocupación de Ifni

Los socialistas, que se han declarado contrarios a la ocupación de Ifni, para no participar en la responsabilidad de la operación que tan brillantemente ha ultimado el actual Gobierno, han decidido que sus representantes en la Junta permanente de Estado, dejen de asistir a las sesiones que este organismo celebre.

Esta actitud de los socialistas está en abierta contradicción con la conducta que siguió este partido cuando tenía como ministros en el Gobierno a los señores De los Ríos, Prieto y Largo Caballero; el señor De los Ríos, precisamente, en Estado.

Era en el mes de Agosto; se intentó desembarcar en Ifni un destacamento; resultaron muertos dos indígenas, y las tropas hubieron de reembarcar y regresar a Cabo Juby sin haber podido realizar la operación.

Deberíamos suponer que a los socialistas satisficiera ver convertido en realidad el programa que ellos intentaron realizar desde el Gobierno.

Su oposición, pues, de ahora, es inexplicable, contradictoria y demostrativa de que sus campañas no son razonadas y si fruto de la pasión.

Denuncias y sucesos

Por los guardias de Asalto, señores Valero y Veras han sido detenidos Manuel Bañuls Martínez de 51 años, y Antonio Pastor Sala, de 28 años, los que riñeron en la carretera de Oeña, con otro individuo que no pudo ser detenido por haberse dado a la fuga.

En la Casa de Socorro fueron curados de lesiones leves y además el Pastor de alcoholismo agudo.

A Manuel Bañuls se le encontró una pistola de dos cañones, con dos cargadores.

Por el carabinero de esta comandancia señor don Bizuel Fernández, fueron detenidos José Vicente Portes, de 31 años, de Denia, y Vicente Soria Pizafa de 48 años.

Dichos individuos agredieron a Diego Peral Baile, en uno de los solares que hay detrás de la Diputación, causándole lesiones leves.

La fiesta nacional Triunfa Ricardo Torres en Madrid.-Lalanda y Pedrucho cortan una oreja en Barcelona.-Barrera obtiene un señalado éxito en Valencia

EN CORDOBA

Celebrose la segunda corrida de abono. Se lidiaron novillos de Clairac para Miguel Palomino, Lorenzo Garza y el debutante mejicano Ricardo Torres. Garza es saludado con una ovación por el público que llena totalmente la plaza.

Palomino, capotea difícilmente a su primero pues el del Clairac cabeceaba enormemente.

En el resto de la faena cumple bien y valientemente.

En su segundo capoteó, banderilleo admirablemente. Con la muleta hizo un trabajo prodigioso, mató de una buena estocada (ovación y vuelta al ruedo).

Garza, con sus dos toros bastantes hujidos saltó como pudo del paso.

Ricardo Torres estuvo magnífico con el capote, banderillas y muletas en su primero (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

En su segundo hizo faenas valientes. Saltó de la plaza en hombros.

EN BARCELONA

Se lidiaron en la gran corrida para conmemorar el tercer aniversario de la República reses del Conde de la Corte para la lidia ordinaria y dos de Alvar del Río para el rejoneador cordobés Antonio Cañero.

La corrida tenía el título de Goyesca y asistieron a la misma las Mesas Barcelona, Primavera, Mercados y otras de todas las poblaciones de Cataluña.

Cañero toreó muy bien a caballo y fué ovacionado al clavar sus rejones. Como no remató a sus enemigos desde lo alto de la cabalgadura, echó, pie a tierra y en este punto ya estuvo deficiente.

Marçal Lalanda, cuyos éxitos en Barcelona le han conquistado la estimación del público, hizo en su faena de alio y mató regularmente. En su segundo, se dió

mucho torando de modo superior con el capote. Colocó tres pares de banderillas, oyendo otras tantas ovaciones. Realizó una enorme faena de muleta entre aclamaciones y mató de una estocada. Cortó la oreja.

Pedro Basauri, Pedrucho, el torero vasco-catalán, estuvo en el primero que le correspondió muy valiente y como mató bien obtuvo la oreja. En el segundo, regular nada más.

Victoriano de La Serna, el torero de las portentosas facultades, que figura en primer rango entre los artistas, toreó superiormente con el capote muy bien con la muleta estuvo regular matando a sus dos toros.

EN VALENCIA

Con un gran lleno se celebró la corrida anunciada a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Lidaron toros de Antonio Pérez Tabernero Vicente Barrera y Domingo Ortega, mano a mano Vicente Barrera tuvo una gran tarde, pues no hizo más que escuchar aplausos y la música en su honor.

En su primero toreó con el capote ganándose enormemente escuchando los primeros aplausos. La faena de muleta fué amenizada por la música por la inteligencia y el arte que puso en ella. Arrancando de cerca y por derecho cobró una estocada que hizo rodar al Pérez Tabernero sin puntilla.

El público en pie le tributó una ovación inenarrable. Dió dos vueltas al ruedo y cortó las dos orejas y el rabo.

En el segundo que les correspondió Barrera volvió a dar la música torando con la muleta y como matando estuvo regular fué ovacionado, dió la vuelta al ruedo y hubo petición de oreja.

En su tercero, con el capote toreó adornado y cerca. Buena faena valiente y cerca. Fué ovacionado.

A su segundo le hizo una buena faena que no acabó de agradar por el constante abuso de los rotillazos y tocadura de pitones.

En el tercero, el de Borox, no pasó de regular.

Dos novios realizan una excursión por mar y perecen ahogados

Santander.—Apruechando la fiesta del domingo la pareja de novios Emilia Diego de 18 años, y Francisco Pereda, ambos de Santander, organizaron una excursión en yola por el mar.

Poco antes de las 11 de la mañana embarcaron dirigiéndose al río Cubas para llegar al cual es necesario atravesar toda la bahía de Santander.

Al llegar al lugar denominado el Puntal se levantó un fuerte viento Sur que produjo una marejada viva, la peor que pueden sufrir esta clase de embarcaciones.

En vista de ello, los novios optaron por regresar a Santander, haciendo virar su embarcación. Al acercarse a las boyas de amarre de un barco francés la yola, sufrió un tremendo golpe de mar lanzando a gran distancia a sus ocupantes.

Muy cerca del lugar del accidente se hallaba, en un bote, el marinero Miguel Bedia, quien horrorizado contempló como Emilia y Francisco luchaban con el oleaje. Se acercó al lugar del naufragio y tres grandes esfuerzos logró sujetar por las ropas a Emilia, conduciéndola en el bote hasta el Puerto, ya que fueron inútiles los cuantos esfuerzos hizo por ver a Francisco que había desaparecido bajo el oleaje.

Desde el Puerto, en gravísimo estado, Emilia Diego, fué trasladada al Sanatorio Madrazo, donde los médicos poco pudieron hacer puesto que ingresó cadáver.

Desde el Puerto salieron varias embarcaciones que rodearon el barco francés y sus boyas de amarre para ver si conseguían extraer a Francisco Pereda.

Hasta el anochecer todas las pesquisas resultaron infructuosas.

El accidente es comentadísimo en Santander donde los jóvenes eran conocidísimos.

Tribunal de Garantías don Victor Pradera. Este atribuyó a la política imperante y dijo que las derechos no deben olvidarse ni un momento los postulados que les sirvieron de pro pagando para salir triunfantes de las urnas el 19 de Diciembre.

EN VIGO, ES HOMENAJEADO EL DIPUTADO RADICAL DON EMILIANO IGLESIAS

Vigo.—Con motivo de las fiestas conmemorativas de la República se han celebrado hoy diversos actos en esta población.

A las once de la mañana en la Alameda, acompañado de las autoridades, el Delegado gubernativo, diputado radical don Emiliano Iglesias, revistó las fuerzas de Infantería de Marina, Guardia civil y Carabineros. Después desfilaron las tropas por la población, presenciando este brillante desfile un numeroso gentío.

Después se obsequió con un vino de honor al Delegado del Gobierno.

A la una de la tarde en el Hotel Moderno, el partido radical agasajó con un banquete al señor Iglesias. A las postres el homenajeado pronunció un brillante discurso. Dijo que se consideraba vigués y habló en términos de elevado patriotismo. Después interviniéron otros oradores entre ellos el alcalde de la ciudad.

Salon España

HOY LA SUPERPRODUCCION SONORA EN ESPAÑOL TITULADA

El hombre que se reía del amor Desde las cuatro la tarde

IDEAL

HOY ESTRENO DE LA PRODUCCION SONORA TITULADA

Hay que casarlos SECCION CONTINUA DESDE LAS 6:30

De casa

Ha dejado de pertenecer, a nuestra redacción, el que hasta ayer fué redactor deportivo de este periódico Jaime Serral (Raltvo).

SE VENDEN terrenos para edificar en San Vicente del Raspeig, Punto céntrico. Facilidades e inmejorables condiciones. RAZON: CALLE PADRE MARIANA ENTRESUELO, 58.-ALICANTE

Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista Médico ex alumno del Instituto Otológico Nacional y de los Hospitales Quersu Vings y Hotel Dieu de Paris. Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO.-B. DE ESPAÑA

ALICANTE

AUTOMOVILISTAS

Lo que soñáis con un magnifico automóvil

No debéis comprar sin probar el último modelo

BUICK

Que acaba de recibir su concesionario

José Luis Curt

Exposición: Pintor Lorenzo Casanova 7 9

JOSE LUIS CURT

Instalaciones Frigoríficas para toda clase de aplicaciones industriales

Armarios domésticos "Frigidaire"

Estudios y presupuestos GRATIS

Oficinas y Sala de exhibición:

Pintor Lorenzo Casanova 7

Teléfono 1247

La vida en el teatro

PRINCIPAL

Anoche se estrenó la comedia original de Alberto Novión «En un burro tres burros».

Enrique de Rosas, fué aplaudido, en su creación del Santiago, en el que puso de relieve sus dotes de gran actor, que no necesitan de encomios.

La señorita Mendez Nuñez, Gomez Coti, Pellicóta, y además intérpretes rayaron todos a la misma altura.

Juan Sansano sigue mejorando

Con gran satisfacción y alegría comunicamos a nuestros lectores y en general a todos cuantos se han interesado por la salud de nuestro querido Director, que éste se halla fuera de peligro y sigue mejorando de su enfermedad.

Aunque el proceso de mejoría es lento no obstante creemos que dentro de poco tiempo nuestro jefe podrá nuevamente relacionarse periódicamente y personalmente con lectores y amistades.

Nuestras más expresivas gracias a todos aquellos que se han interesado por el estado del enfermo.

Alfonso Vivanco Guerao

Médico-Cirujano

EX-ALUMNO Y EX-MÉDICO DEL HOSPITAL CLÍNICO DE BARCELONA

Calle Alberola Romero, 2

Consulta, de 11 a 1

ALICANTE

Ultima hora

Madrid 16 (31)

SE HAN CELEBRADO CON GRAN BRILLANTEZ LOS ACTOS ANUNCIADOS PARA HOY

A las once de esta mañana, en el Paseo de la Castellana, se ha verificado la Parada Militar, con la asistencia de Su Excelencia El Presidente de la República. Las fuerzas desfilaron por este orden: Fuerzas de desembarco de Marina, Regimientos de Infantería números 1, 6 y 31 y de Carros de Combate al mando del General de la Primera Brigada, Regimiento de Zapadores, grupo de alumbrado; Aviación, Intendencia, Sanidad, Caballería, Parque de Automóviles y Guardia Civil.

Las fuerzas se dislocaron en la Plaza de Castelar (Cibeles).

Por la primera Comandancia de tropas de Sanidad Militar, se establecieron puestos de socorro de la inmediación de la caseta de espera de viajeros de la línea de tranvías de el Hipódromo y en la Glorieta de la estatua del Castelar, en su unión con la calle de Francisco Giner sin interrumpir el tránsito por ésta.

Esta tarde habrá corrida de toros.

Las fiestas terminarán con la función de gala en el Teatro Estiércor.

INAUGURACION DE UN LOCAL TRADICIONALISTA

Sevilla.—Con la celebración de varios actos religiosos y fiesta campera inauguraron los tradicionalistas sevillanos su nuevo local social.

Pronunciaron discursos los señores Arollano y Comín y el Vocal del

EXIJA EL VERDADERO

Jarabe del Prof. Ernesto

PAGLIANO

(De Nápoles)

Líquido - Polvos - Comprimidos

Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.

El mejor depurativo. Cuidado con las imitaciones.

Agentes para España: y. Orsch y C. S. A. - Bosch, 49, Barcelona

La competencia japonesa

Las voces de alarma contra la competencia japonesa, en los distintos países, es inquietante. Ayer Italia dedicó extensos artículos, ante la penetración económica del Japón en Abisinia. En Inglaterra tomó estado parlamentario pidiendo los diputados de los centros fabriles al Gobierno «limitara lo más posible la entrada de mercancías de origen japonés, lo mismo en Inglaterra que en el resto del imperio». La exportación de tejidos de algodón nipones aumentó en tres años en un 42 por 100, y en 96 por 100 en los nueve primeros meses de 1933, a pesar del boicót antinipón de China y las dificultades aduaneras con la India.

Hoy Francia nos avisa de la futura invasión de productos japoneses a precios ínfimos, sin competencia posible. Nos relata el importante negocio realizado en las importaciones de bicicletas, pignorándolas en el Monte de Piedad por el precio que les ofrecían. La lista de conservas japonesas son de un precio reducidísimo: una caja de salmón de igual tamaño de la que en España cuesta 2/70 a 3 pesetas, la ofrecen al comercio francés a 1/25 francos. Uno de los más fuertes industriales de Madrid en motores y aparatos eléctricos, asegura «haber recibido una oferta de bombillas japonesas para linternas de bolsillo al precio de doce céntimos y medio una, cuando en el mes de enero pasado recibió, procedente de Alemania, el mismo género a 21 céntimos por bujía». Y estas ofertas las hace el Sol Naciente en medio de un mundo en plena depresión económica.

En esta carrera de obstáculos que siguen las naciones para procurarse dinero, es lógico que el Japón invada los mercados valiéndose de todas las ventajas posibles: gasto diario de 2 o 3 pesetas, jornada laboriosa de 10 o 12 horas y un sentido moral del trabajo el cual hace que el esfuerzo personal rinda mucho más que el de un obrero de raza europea. Contra esto no valen objeciones. Está dentro de la más estricta legalidad en la implacable lucha de las competencias universales.

La nación más afectada de la competencia comercial del Japón, es Inglaterra. Cerca de un año llevan las conversaciones entre los representantes de la industria textil japonesa y británica en Londres, y están pro-

ximas a romperse sin haber podido resolver la primer cuestión que se planteó; si las negociaciones han de versar sobre el mercado del mundo entero o solamente sobre los mercados de los dos países litigantes y las colonias británicas. Los ingleses exigen que la discusión se arquee al mercado mundial completo, y los japoneses repiten es absurdo que Inglaterra que a dirimir con el Japón la suerte de los mercados «no pertenezca a ninguna de las dos Potencias y sólo se trata de una maniobra inglesa dirigida a coartar la libertad de exportación que tiene el Japón». El fracaso de la Conferencia británico-japonesa comenzada en Abril del 33 está consumado. Resta declararlo oficialmente.

El libre comercio universal, uno de los más bellos ideales del siglo XIX, se ha desmoronado. Inglaterra, desde su privilegiada posición, proclamó las delicias de un amplio liberalismo, teniendo todos los medios a su favor y enfrente la multitud de mercados consumidores. Pero llegó un momento en que estos países, adoptando idéntica doctrina (producir y exportar), lograron en la medida de sus fuerzas. Y en el acto surgió la tragedia.

Hoy es muy difícil conquistar mercados; la concurrencia se ha enfurecido, y todos, al final, se ven en trance de recurrir a sistemas de defensa heroicos. El liberalismo comercial se ha replegado en los fracasados recuerdos.

Inglaterra envió una comisión de técnicos al Japón, presidida por el técnico escocés sir Herry McGowan, al objeto de estudiar el asunto y ponerle remedio. A su juicio los factores que dieron cuerpo a la preponderancia amarilla son:

En primer lugar, el cambio. Londres se contentó con despreciar su moneda un 35 por 100; el Japón empujó al yen en su caída, hasta encontrarse hoy con el patrón oro, a un descuento del 63 por 100. En segundo, el nivel de vida japonés—salarios y horas de trabajo—es considerablemente inferior al británico. Esto era considerado en Inglaterra como una inícuca explotación del obrero amarillo, a quien esclavizaba con desmedido afán de lucro o con el fin de proteger la industria nacional. Sir McGowan ha desmentido esa creencia.

Ha visitado varias fábricas japonesas, y allí no ha visto gente mal nutrida ni agotamiento de energías físicas, ni descontento.

El tercer factor es la admirable organización de la industria japonesa. El productor nipón ha mantenido una observación constante en el desarrollo de los países extranjeros, y una vez estudiados los adelantos conseguidos por unos y otros, está hoy día en posesión de la maquinaria más perfecta, construida en sus propias fábricas.

Además, el Gobierno de Tokio, en vista de que durante doce meses condenaron los tribunales, según declaración del ministro de Justicia, Tajama, a 2500 comunistas, y que dan en las prisiones endientes de ser juzgados a 6.760, ha disuelto el partido comunista y desterrado a las islas lejanas a sus miembros.

Los ingleses convencidos de que el esfuerzo humano no es igual en todas las razas y temperaturas—el Japón lo está demostrando, palpablemente—estudian la complicada solución de la más vital importancia para ellos. Y con un espíritu que les honra, reconocen los británicos que no se puede ser demasiado orgulloso para aprender y nunca es tarde para hacerlo.

«Recogerá España esta hermosa lección? La denuncia de Tratados hecha por Francia contra la competencia nipona, es contraproducente y resuelve.

RAFAEL DEL SOLAR

Finca y Chalet

Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, parada de tranvía. Razón, al teléfono 1369 o a la Redacción de EL DIA.

Finca en San Juan

Bien situada, productiva y para recreo, vendiendo o cambiaria por casa en Alicante. Trato directo. Razón: en la Redacción de EL DIA.

Doctor JOS. M. Ruiz Olmos
Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quirón y Vaugts y Hotel Dieu de París.
Consultas: 10 a 1 y de 4 a 6

Extranjero

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE AJEDREZ

Londres.—El famoso jugador de ajedrez Alekhine ha ganado el cuarto partido de ajedrez del campeonato del mundo.

PEDIDO DE MAQUINARIA DE LOS SOVIETS

Londres.—Se sabe que en estos últimos días, el Gobierno soviético ha pasado a la industria británica un pedido de acero y maquinaria por valor de 172.000 libras esterlinas.

UN CORRIMIENTO DE TIERRAS SEPULTA CINCO CASAS. NUEVE MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

Roma.—Comunican de Alejandria que cerca de Arquat, en los alrededores de Serivia, se ha producido un corrimiento de las montañas de la región a consecuencia del cual han quedado destruidas cinco casas. Inmediatamente se organizaron trabajos para acudir en socorro de las víctimas, habiendo sido extraídos ya de entre los escombros, nueve cadáveres y numerosos heridos.

EJECUCION DEL BANDIDO TORRES

Bastia.—Esta mañana ha sido guillotinado el bandido Torres, autor de varios asesinatos, entre ellos los de dos gendarmes.

Casa de Socorro

Juan Alcaina Marcia, erosiones dorso mano derecha.

Antonio Lucas Marcs, herida incisa dedo meñique izquierdo.

Juan Garcia Serrano, heridas incisas dedo pulgar y dorso mano izquierda.

Emilio Santonja Llorens, erosiones rodilla y mano derecha.

Diego Peral Baile, herida contusa región parietal izquierda.

Propague Vd. EL DIA

VINO BLANCO

Diamante

OSTRAS-PESCADOS-MARISCOS

¡EL MEJOR!

VERMUTH

MARELLI

EL MEJOR DEL MUNDO

Colegio de San José

EL MÁS ANTIGUO Y EL MÁS MODERNAMENTE INSTALADO DE ALICANTE

1.ª y 2.ª Enseñanza

Internado para ambos sexos

PREPARACION PARA INGRESO, POR OPOSICIÓN EN EL

;) MAGISTERIO (;

Amplio local en el PARQUE DE CANALEJAS frente al

— mar, en el más bello lugar de Alicante

ALCOY

LOS PERIODISTAS ALCOYANOS DAN UNA NOTA DE COLORIDO Y BUEN GUSTO EN EL FESTIVAL QUE ORGANIZARON A BENEFICIO DEL MONTEPIO

Después de diez años que la Asociación de la Prensa no se había asomado al exterior para dar señales de vida, el martes último celebró un festival en el teatro Calderón, a beneficio de su Montepío dando una nota resonante de colorido y buen gusto artístico.

En primer lugar actuó la compañía que dirige el joven periodista Rafael Coloma, consiguiendo un éxito rotundo en la interpretación de la comedia de Muñoz Seca y García Álvarez, «La frescura de Lafuente». Ayudaron en la interpretación al señor Coloma la conocida actriz procedente de los teatros valencianos, Clotilde Roca, y otras figuras femeninas del teatro; los actores fueron todos alcoyanos.

A continuación se puso en escena el entréme «La meta, e agüelo ye l Santy», del que es autor el señor Coloma.

La niña Paquita Gisbert, admirada hoy por todos los alcoyanos por su precocidad y peculiar arte como actriz y más singularmente como recitadora, cuyos méritos son reconocidos por sus actuaciones en la sección infantil de Radio-Alcoy interpretó tan maravillosamente su papel, que al terminar el acto aplaudió el público entusiasmado, reclamando la presencia de la niña en el escenario. El señor Coloma recibió también la gratitud del público, siendo muy felicitado.

La banda de música local «La Primitiva», en cuya ejecución de obras de autores alcoyanos estuvo muy acertada, marcó también una nota de gusto ayudando al completo éxito de la función.

Puestos de galas, desfilaron por el patio de butacas el director de nuestro periódico local don Gregorio Romero Vicent, con la bellísima señorita Juleta Soler, siendo proclamada «Señorita Prensa 1934».

La niña Paquita Gisbert ofreció una poesía a la «Señorita Prensa», y don Gregorio Romero dio fin al acto con unas breves palabras de gratitud.

El éxito artístico, podemos asegurar, fue uno de los más grandes; el económico, muy satisfactorio, pues la sala estaba llena.

Los organizadores han recibido muchas felicitaciones, que agrade-

Los grandes Almacenes de Calzados

LA MODA

Participa a su distinguida y numerosa clientela que ha puesto a la venta los nuevos y elegantes ZAPATOS recibidos para la temporada de verano

Ante de comprar calzado le interesa visitar

LA MODA

Mayor 10, y Pasaje de Américo 1.- ALICANTE

Sección de Niños en Mayor

Los mejores aparatos de Radio os encontrará en

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

ALICANTE

Plaza de Abad Penalva, 1

Teléfono 1247

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY
San Hermenegildo mártir, y San Justino.
HORARIO DE MISAS
SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Lea Vd. EL DIA

Para las viñas

CONTRA EL MILDU "CALDO BORGONES" "CONTRA EL OIDIUM" "EXTRACTO DE AZUFRE"

Ambos de la acreditada marca registrada «El Moro» Mezclándolos se obtiene un caldo cúprico sulfuroso para sulfatar y azufrear con dicho liquido

TRATAR LAS VIÑAS CON ESTOS PREPARADOS ES ASEGURAR LA COSECHA
Informes y pedido: HERRARTE, San Miguel, 7, pral. ZARAGOZA

HELADOS

ESPECIALIDAD EN HELADOS FINOS. SE HACEN ENCARGOS PARA SERVIR A DOMICILIO. SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BAUTIZOS A PRECIOS CONVENCIONALES.

José Serna
Calle Villacampa número 76. ALICANTE

Gacetillas

Huerfano católico; hago presente, soltera o viuda, me quiera proteger simpáticamente me casará. También solucionaré asunto moral Sociedad y discreción. Diríjase a Vicente Segura Santacruz. Lista de Correos (Alicante).

Se ofrece empleado para administración, despachar almacén u oficina particular. Modestas pretensiones. Razón: Villavieja, 4

En la hermosa Playa de San Juan; junto a la Estación se alquilan chalets amueblados con garaje y luz eléctrica. Razón: Emilio Torregrosa, Dr. Rico, n. 47, 2º. Alicante.

Joven bien educado, instruido, se ofrece para oficina, despacho o almacén, sin pretensiones. Razón, en los talleres de EL DIA.

Compraría casita-jardín, terreno alrededores Hospital, Carolinas. Escribid señor Corredor, Clínica Militar.

Doctor Juan Albert Blázquez ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Requitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 12.

"San Francisco y su Orden Tercera"

Obra de actualidad, primorosa y copiosamente ilustrada (:) GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE De venta en la librería de la Santa Faz y de los Capuchinos de Orihuela

Guía de Alicante

MA ERAS
JULIO MOYA - Calle Malsouviave, núm. 53.
FERRETERIA
JUAN UBEDA.-López Torregrosa 17, Tel. 1213.
ANTONIO CHA DIAZ.-Manero, Iollá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL
DON F. CAJUNAS V. QUER.-Altamtra, 26, T.1 1634.
PELICULAS
CINEMAT. NACIONAL ESPANO A. S. A.-Saigasta, 66, Tel. 1551.

MON.-Altamtra, 4, Teléfono
HIJO DE ANDRES HERRERO.-Mayor, 28, Tel. 2117.
LUBRIFICANTES
MANUEL REUS LAVALLE.-Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.

CORSETERIA
C.SA MARCOI.-Corsets alta novedad. Sar. Vicenté, 3, Tel. 2423.
GARAGES
GARAGE MODERNO.- Agencia Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.

DROGUERIAS
DROGUERIA SEMNERE.- Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.
IDIOMAS
INGLES aprenderá en poco tiempo. Consulte en Hotel Royal.-Teléfono

METALES
JOSE LAFUENTE ASENSIO.-Torrijos, 72, Tel. 1624.
ELECTRICIDAD
ANTONIO MARI GARCIA.-Saigasta, 10, Tel. 1833.

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos. Bazán, 41, entré

MAISON DOREE RESTAURANT
3'50 CUBIERTO



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamoró de usted fue porque le gustó como era entonces, por esto, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1
CARPE
Cold Cream Líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Academiade Corte y Confección Sistema Marí

Labores
Dirigida por Doña Gloria Miralles Frances
Las clases de cada alumna desde el día 1.º de octubre, las pasará a matricularse en dicha Academia de Amérigo. acomodándose los precios a las horas.
a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 8 a 11.
Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.
Gran taller de alta modistería a la última moda.
Se preparan patronos.



Máquinas ALFA para coser y bordar
(Fabricación española)
Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS-PIANOS-PIANOLAS-APARATOS DE RADIO-FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALBACETE: San Agustín, 14 (Tel. 442) ALICANTE: Méndez Núñez, TELEFONO 2.358

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TEGO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA
Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a cuotas bonafides. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sepan de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Riba y Casas de Pequeña.
Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

LEA VD. ESTO
Casa Huesca, Sagasta, 16 y Castaños 3
Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realizan por final de inventario a los siguientes precios:
Zapatos caballero desde 12 pesetas en adelante.
Id. señora, desde 6 pesetas id. id.
Id. niñas mayores desde 2 pesetas id. id.
Id. niños mayores desde 2 pesetas id. id.
Id. chiquitos desde 1'50 pesetas id. id.
Zapatillas aterial desde 3 pesetas id. id.

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Giral de Transports Maritimos a Vapour G. A.
DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor
«G. G. Laferriere»
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde
ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Po: el magnifico vapor
«G. G. Laferriere»
Salidas: de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche
DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnifico vapor
«Sidi Brahim»
Salidas: 3 y 17 de Febrero.
» 3 y 17 de Marzo.
» 7 de abril.

Don Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta, de 10 a 1.
Granja de La Santa Paz
LA MEJOR LECHE DE VACA Y CABRA, HUEVOS FRESCOS Y AVES
Teléfono 13-89.
SIRVE A DOMICILIO

VISITE USTED LAS OFICINAS DE
Gas Alicante
Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONE

HOTEL SAMPER
(Frente al mar)
EL MAS CENTRICAMENTE SITUADO.-CALEFACCION CENTRAL
TELEFONO 1160

Balneario de Busot
a 23 kilometros de Alicante
El Edén de la nueva ribera de Levante
Clima ideal, aire puro, sol incomparable, vistas hermosas en medio de sus pinos, naranjos y almendros floridos

GRAN PISCINA al aire libre de agua natural calién
DOTADA DE TODA CLASE DE JUEGOS ACUATICOS
Golf en construcción, tenis y demás deportes modernos
GRAN HOTEL Chalets independientes completamente amueblados, precios al alcance de todos
CAMPO DE ATRACCIONES PARA NIÑOS
Salidas de autocars de Alicante: mañana y tarde del Hotel Nogueras
A las 11 y 19 respectivamente
Para más detalles: Administrador Busot (Apartado 76) ALICANTE
Nota.—No se admiten enfermos y contagiosos.

Advertisement for 'Las 20 curas vegetales del Abate Hamon' featuring a diagram of the human body with numbered points and text describing the benefits of the treatment.

Anís Candela
APERITIVO IDEAL